

「雙邪」衝立會傷6保安

反對派護航強闖 游梁演「自誓」鬧劇 警到場息亂搜證

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「青症雙邪」游蕙禎及梁頌恆昨日再次在其他反對派議員翼護下硬闖會議廳，上演「自己宣誓」的鬧劇，其後更聯同自己十多名議員助理試圖衝會議室，不斷以粗言辱罵甚至身體衝擊保安員。立法會秘書處其後報警，警員進入立法會大樓內維持秩序。衝擊事件導致6名保安人員受傷，需要送院治理，有人要戴上氧氣罩，一名傷勢較重的女保安更需要戴上頸箍穩定。警方其後到場調查、搜證。建制派議員強烈譴責有關行為，並促請其他反對派議員不要繼續包庇「雙邪」。立法會主席梁君彥相信，警方會嚴肅跟進是次事件(見另稿)。



警方接報到立法會議事廳維持秩序並搜集證據。劉國權攝



游蕙禎及梁頌恆昨日再次在多名反對派議員翼護下強闖會議室，導致多名保安員受傷。莫雪芝攝



梁頌恆粗口手勢辱罵

劉國權攝

立法會全體會議昨日上午11時準時復會，首次宣誓因「龜速」讀誓詞而被判宣誓無效的劉麗完成宣誓後，反對派議員提交呈請書，要求成立專責委員會調查UGL事件，最終有28人支持，梁君彥將呈請書交付專責委員會。同一時間，游蕙禎及梁頌恆在其他反對派議員，包括毛孟靜、羅冠聰、邵家臻、朱凱迪等護送下，成功由議員通道闖入會議廳。

衝擊者爆粗屈保安「胸襲」邪禎

游梁兩人隨即衝到主席台前，拿起自備的擴音器及字條讀出議員誓詞，梁君彥即要求保安將兩人帶離會議廳，其他反對派議員就離開座位衝到主席台前，更與保安員「鬥力」，阻礙保安將兩人帶離會議廳，又與建制派議員對罵，場面混亂，梁君彥宣佈會議暫停。

游蕙禎被保安先帶出會議廳，梁頌恆就被多名反對派議員包圍「保護」，繼續與保安爭持。其間，梁國雄更躺在會議廳走廊阻擋去路，陳志全及張超雄其後亦加入

坐在地上，令議會頓成遊樂場。梁君彥在要求議員返回座位未果，於是宣佈會議暫停，並於半小時後轉往會議室(一)開會。

會議轉場後，游蕙禎及梁頌恆被問到會否再硬闖會議室時，兩人聲稱「擔心」影響記者安全，故承諾不會再硬闖。但兩人其後突然反口，在復會不夠4分鐘下，連同多名議員助理，包括「本土民主前線」發言人黃台仰等再次試圖闖入會議室。

會議室門外的保安員組成人牆阻擋。由於現場通道狹窄，場面極度混亂，其間有人大叫「有人暈咗啦!」「救人啦!」有女保安被夾在中間時大叫救命，但衝擊者並沒有理會，更口數「123」衝擊側門，並以粗言辱罵保安員，聲稱保安阻礙議員開會是違反特權法，又誣指保安「胸襲」游蕙禎。

女保安受傷暈倒 秘書處報警

混亂持續十多分鐘，多名保安在衝擊下開始支持不住

倒下，但衝擊仍然未有停止。有女保安員暈倒，要由其他保安抬入會議室，梁君彥宣佈因會議室外衝擊持續，以安全理由休會，並指示秘書處報警。

多名軍裝警員其後到場，並守在會議室門口維持秩序。受傷保安員躺在地上，由到場的救護人員為他們檢查，救護員將他們抬上擔架床，有人要戴上氧氣罩送院，其中一名傷勢較重的女保安，要戴上頸箍固定傷勢。

梁頌恆及游蕙禎聲稱，在推撞的過程中，他們有多名議員助理受傷或感到不適，會保留法律追究的權利。被問及是次衝擊導致6名保安員受傷，梁則稱應由立法會主席及秘書處承擔全部的責任，更聲言當有人下達「阻止議員開會」的「違法指令」時，保安應作出選擇，而非「死執行命令」。

在被質疑他們「話唔衝又衝」，「出爾反爾」時，梁頌恆狡辯稱，主席否決了民主黨議員涂謹申要求就特區政府可能就宣誓提請人大釋法的緊急質詢，令他們感到不滿，才決定「改變主意」。

梁君彥於下午4時半與經民聯副主席林健鋒，及民建聯議員葛珉帆前往瑪麗醫院探望受傷的保安員。警員則陸續分批到場調查。有重案組探員先後到達會議室(一)及會議廳搜證，及在游蕙禎衝出會議廳的位置停留。其後，有警員再到會議室(一)外發生衝突的位置量度尺寸和門口的闊度等，又在走廊及會議室內拍照記錄。



保安員在與游梁等推撞中受傷暈倒在地。莫雪芝攝



受傷保安員需用氧氣罩。劉國權攝



女保安受傷送院治療。劉國權攝



保安員被固定頸推上擔架。劉國權攝

建制派促警嚴正執法



建制派議員嚴厲譴責游梁等反對派議員衝擊傷人暴行。莫雪芝攝

香港文匯報訊(記者 鄭治祖、陳庭佳)「青症雙邪」夥同其助理強闖立法會，造成多名保安員受傷。建制派議員在休會後舉行記者會，譴責游梁等的衝擊行為有如暴徒，並認為有關人員的行為可能已觸犯法例，要求警方及立法會嚴正執法。

李慧琼：或已觸犯法律

民建聯主席李慧琼在記者會上表示，立法會主席梁君彥作出裁決後，會場外受到嚴重衝擊，衝擊力度極大，造成多名保安受傷。她對立法會要面對有組織、強烈的衝擊表示極度遺憾，而是次衝擊引致他人受傷，可能已觸犯法律，他們會要求警方及立法會嚴正執法。

陳克勤：望早日回正軌

民建聯議員陳克勤在facebook發帖指，「辱罵之人，驚無得撈；主席趕走，賴死唔走；乖乖跪低，愛得太遲；自說自話，就當宣誓？早知今日，何必當初？製造混亂，人人譴責！一班『泛民』，自降身價；反智護航，情何以堪！強烈譴責衝擊議會！讓立法會早日重回正軌！」

柯創盛：痛心法之不立

九龍東議員柯創盛批評，受民意立法者，竟以身試法還口出狂言，先是辱罵辱族，再是暴

力衝擊議會，更不幸讓多名保安同事受傷，讓立法會連續第三周癱瘓，這是我們想要的立法會嗎？自稱「民主派」的議員，口講不認游梁二人言論，卻「瞞身」保護二人進入會議室，「這是我們認知的『民主』嗎？法之不立，令人痛心！」

陸頌雄：事件如「照妖鏡」

工聯會議員陸頌雄對這場鬧劇非常憤怒，批評游梁二人自行宣誓的做法「小雞雞」，更可謂自作孽不可活，而反對派也幫他們做掩護。這次事件是一面照妖鏡，照到誰人破壞「一國兩制」、破壞法治、破壞議會秩序。

麥美娟：保安慘成「沙包」

工聯會議員麥美娟指出，工聯會聯署要求行管會盡快召開緊急會議，確保議會內的人身安全。她批評，立法會連續數個星期受到衝擊，認為大家應該守法，不要令保安員成為「人肉沙包」。她強調必須確保立法會工作的人員安全。

盧偉國：報警處理必要

經民聯主席盧偉國指，會議廳開會時，先後遇到有議員擾亂秩序，更發生暴力衝擊行為，事件需要嚴正處理，報警處理是必要的措施。他要求立法會行管會盡快召開緊急會議，面對立法會秩序受嚴重滋擾，要盡快收緊管理，使議會回復正常議事秩序。

林健鋒：行為如同暴徒

經民聯議員林健鋒狠批有關人等是暴徒，指他們刻意傷害立法會同事身體，惟恐天下不亂，知法犯法。另一經民聯議員梁美芬指，當時會議室氣氛很緊張，有保安員受傷，保安已無法處理衝突情況。擔任議員以來，她從沒見過過般的衝擊情況，行管會應該檢討，及保護保安員不受威脅。

梁君彥譴責「有計劃暴力」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會主席梁君彥昨日強烈譴責「青症雙邪」游蕙禎及梁頌恆等硬闖立法會會議廳，是有計劃的嚴重暴力行為，導致最少6名保安人員受傷。身為行政管理委員會主席，他會盡快舉行緊急會議討論是次事件，保障保安人員的安全，及確保日後的會議有秩序進行。

梁君彥在與立法會秘書長陳維安在休會後會見傳媒時表示，翻查錄影片段，梁游兩人當時聯同十多人分乘兩部升降機抵達二樓會議室(一)，在面對盡責執行命令，及維持秩序的保安人員時，有關人等非但不理會勸告，更高喊「一二三」後，衝擊保安人員。保安人員盡力阻擋，被游梁兩人及其他人等撞及以粗口

辱罵，引起秩序混亂。

下周緊急商討安全保障

他續說，有關人等令6名保安人員受傷，全部都需送院治理，還有其他保安人員被該批人腳踢腰部及腿部。由於梁游兩人罔顧他人安全，情況失控，保安人員已無法處理，他在與內務委員會主席李慧琼商討後，決定要求秘書處報警求助，「議會是議事地方，不是衝擊的地方，必須用最嚴厲手法去從速執法，令議會正常運作。」

梁君彥相信，警方會嚴肅調查是次事件，立法會行管會亦將於下周舉行緊急會議，商討保安安排，及保護在立法會大樓內工作人員，包括傳媒、議員助理等的安全事宜。

民主黨扮無辜圖與「青政」割席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「青症雙邪」游蕙禎及梁頌恆在其他反對派議員翼護下強闖會議廳及會議室，造成最少6名保安人員受傷。民主黨兩名議員許智峯及鄺俊宇，明明有份製造混亂，但該黨就「扮有事」，更在記者會上嚴正批評「雙邪」的做法，試圖劃清界線。

許智峯鄺俊宇參與「助邪」

民主黨議員涂謹申在記者會上稱，任何議會抗爭行為必須顧及保安人員及傳媒等相關人士的人身安全，避免傷及任何無辜，「兩位『青年新政』議員及他們的多位助理希望衝入會議廳，給我們的『整體印象』是，這樣做導致保安受傷。我覺得即使我們抗爭或者行使自己權力，應盡量顧及其他人安全，尤其是我們保安同事安全，這首要的。他們這樣做法，我們不認同及表示批評。」

該黨議員黃碧雲則稱，兩人不能宣誓自己應該檢討反省，及為自己的行為負責，「承擔返佢哋自己當初第一次進行宣誓時造成嘅風波，所以佢哋要自己去收拾呢個殘局。」

被問及許智峯及鄺俊宇昨日明顯有出手「助邪」，涂謹申辯稱，他們不是「協助」，而是認為游梁「有權」宣誓且已進入會議廳，就不應夾硬推他們走。

「專業議政」撇清關係自保

由7名反對派功能界別議員組成的「專業議政」，對受傷的保安員表達誠摯的慰問，並對梁游兩人和他們助手的行動導致保安受傷表示「極度遺憾」。教育界議員葉建源稱，梁游兩人採用什麼會議廳也需要考慮其他人的安全，也要為自己的行動承受一切責任。

訟黨「死撐」游梁行動有理

不過，公民黨就堅稱游梁兩人的行動「有理」。該黨議員毛孟靜聲稱，她「護送」梁游兩人進入會議廳只是「保障議員憲制上的宣誓權利」。該黨更在聲明中，僅對保安員受傷表示「遺憾」，但就對導致亂局的游梁及其助理的暴力行為不置一詞，反將所有責任歸咎到梁君彥身上，稱對方必須對此「負全責」。